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Οι υπογράφοντες καλούν τις εθνικές κυβερνήσεις της ΕΕ και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να 
προστατεύσουν τις ευρωπαϊκές αλυσίδες αξίας στον τομέα του χάλυβα και των μετάλλων μέσω 

άμεσων και αποφασιστικών ενεργειών. Χωρίς την άμεση λήψη μέτρων, η Ευρώπη έρχεται 
αντιμέτωπη με μια επιταχυνόμενη διαδικασία αποβιομηχάνισης. 

 

 

Η Ευρώπη χρειάζεται αποτελεσματικά και άμεσα εφαρμοστέα εμπορικά μέτρα ΤΩΡΑ 

Σε αυτά τα μέτρα περιλαμβάνονται δασμοί με σκοπό τη σταθεροποίηση της ευρωπαϊκής αγοράς χάλυβα 
και προϊόντων έντασης χάλυβα. Τα εν λόγω και περαιτέρω μέτρα πρέπει να ευθυγραμμιστούν με το 
επίπεδο των μέσων εμπορικής άμυνας που έχουν ήδη θεσπιστεί από εμπορικούς εταίρους, όπως οι 
Ηνωμένες Πολιτείες και ο Καναδάς. 

 

Οι ριζικά μεταβαλλόμενες γεωπολιτικές συνθήκες απαιτούν προσαρμογές στην πολιτική 

Η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία καταρτίστηκε σε μια περίοδο σχετικής γεωπολιτικής σταθερότητας. 
Σήμερα, η ΕΕ αντιμετωπίζει εμπορικές συγκρούσεις, αθέμιτο ανταγωνισμό, απότομη αύξηση των 
επιδοτούμενων εισαγωγών και επίμονα υψηλό κόστος παραγωγής. Ως αποτέλεσμα, οι παραγωγοί 
χάλυβα και προϊόντων έντασης χάλυβα —και, κατά συνέπεια, ολόκληρες αλυσίδες αξίας στην Ευρώπη— 
διατρέχουν σοβαρό κίνδυνο. 

 

Επίτευξη των κλιματικών στόχων της ΕΕ με παράλληλη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας 

Οι υπογράφοντες υποστηρίζουν πλήρως τους κλιματικούς στόχους της ΕΕ. Ωστόσο, η επίτευξη αυτών των 
στόχων απαιτεί ένα δίκαιο και ανταγωνιστικό σε παγκόσμιο επίπεδο πλαίσιο, το οποίο θα επιτρέπει στις 
ευρωπαϊκές επιχειρήσεις να προχωρήσουν στην απανθρακοποίηση, διατηρώντας παράλληλα τη διεθνή 
ανταγωνιστικότητά τους. 

 

Τα στρατηγικής σημασίας υλικά και εξαρτήματα πρέπει να είναι «κατασκευασμένα στην ΕΕ» 

Σε συνάρτηση με ανταγωνιστές όπως η Κίνα, η Ινδία και οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
και τα κράτη μέλη πρέπει να καθορίσουν σαφείς απαιτήσεις για την ένδειξη «Made in EU» 
(Κατασκευασμένο στην ΕΕ) για στρατηγικά υλικά, όπως ο χάλυβας, και άλλα κρίσιμα προϊόντα. Αυτές 
πρέπει να συνοδεύονται από ανταγωνιστικές τιμές ενέργειας  και στοχευμένες πολιτικές για την αγορά 
εργασίας και τη βιομηχανία, με σκοπό την εξασφάλιση της ασφάλειας εφοδιασμού, την προώθηση της 



καινοτομίας και της απανθρακοποίησης, καθώς και τη διασφάλιση των βιομηχανικών δυνατοτήτων και 
των θέσεων εργασίας στην ΕΕ. 

 

Πρόληψη της απώλειας θέσεων εργασίας και νέων εξαρτήσεων από τρίτες χώρες 

Χωρίς αποφασιστική και άμεση δράση, η Ευρώπη κινδυνεύει να χάσει περισσότερες από 13 εκατομμύρια 
άμεσες θέσεις εργασίας στη βιομηχανία του χάλυβα και των μετάλλων. Επιπλέον, έως και 
65 εκατομμύρια επιπλέον θέσεις εργασίας εξαρτώνται έμμεσα από τον εν λόγω κλάδο. Οι απώλειες 
αυτές θα δημιουργούσαν νέες εξαρτήσεις από τρίτες χώρες και θα επέβαλαν τεράστιο βάρος στα 
συστήματα κοινωνικής ασφάλισης της Ευρώπης. Μια οικονομική ύφεση τέτοιας κλίμακας θα μπορούσε 
επίσης να οδηγήσει σε κοινωνικές αναταραχές και να θέσει σε κίνδυνο τη δημοκρατική σταθερότητα της 
ηπείρου. 

 
 

Οι υπογράφοντες καλούν την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τις κυβερνήσεις των κρατών μελών της 
ΕΕ να εφαρμόσουν τη δέσμη μέτρων που περιγράφεται παρακάτω, με σκοπό τη διασφάλιση και 
την αναζωογόνηση των ευρωπαϊκών αλυσίδων αξίας στον τομέα του χάλυβα και των μετάλλων. 

 

 

Εμπορική άμυνα 

• Νέο εμπορικό καθεστώς σε συνέχεια των μέτρων διασφάλισης της ΕΕ για τον χάλυβα: Εισαγωγή 
δασμών και δασμολογικών ποσοστώσεων για παράγωγα χάλυβα και προϊόντα έντασης χάλυβα 
(κωδικοί Συνδυασμένης Ονοματολογίας 73–95) 

• Στόχος: Διασφάλιση του δίκαιου ανταγωνισμού και πρόληψη καταστρατηγήσεων 

 

Μηχανισμός συνοριακής προσαρμογής άνθρακα (ΜΣΠΑ) 

• Επέκταση του ΜΣΠΑ στα παράγωγα χάλυβα και στα προϊόντα έντασης χάλυβα 
• Στόχος: Να αποτραπεί η διαρροή άνθρακα από τον τομέα του χάλυβα προς τα κατάντη 

προϊόντα και να σταματήσει η μεταφορά της ευρωπαϊκής δημιουργίας αξίας σε τρίτες χώρες 

 

«Made in EU» (Κατασκευασμένο στην ΕΕ) 

• Προτεραιότητα στα αγαθά και τις υπηρεσίες που παράγονται στην ΕΕ σε δημόσιες συμβάσεις 
και προγράμματα χρηματοδότησης (συμπεριλαμβανομένων των έργων υποδομής, των 
προμηθειών στον τομέα της άμυνας, των φορολογικών κινήτρων για τους εταιρικούς στόλους 
οχημάτων και της στήριξης της ηλεκτρονικής κινητικότητας) 

• Στόχος: Διατήρηση της στρατηγικής αυτονομίας, της βιομηχανικής τεχνογνωσίας και των 
θέσεων εργασίας 

 

Μέτρα ελάφρυνσης του κόστους 

• Μείωση των τιμών ηλεκτρικής ενέργειας για τη βιομηχανία στην ΕΕ σε 5 λεπτά του ευρώ ανά 
kWh κατ’ ανώτατο όριο 



• Αναθεώρηση του συστήματος εμπορίας εκπομπών της ΕΕ και επιβράδυνση της σταδιακής 
κατάργησης των δωρεάν δικαιωμάτων στο πλαίσιο του ΜΣΠΑ 

• Μείωση της γραφειοκρατίας σε ενωσιακό και εθνικό επίπεδο (αναστολή της θέσπισης νέων 
κανονισμών και διόρθωση των υφιστάμενων κανόνων) 

• Στόχος: Διατήρηση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας 

 

 
Η παρούσα έκκληση εκφράζει την κοινή θέση των επιχειρήσεων και των ενδιαφερόμενων μερών 

σε ολόκληρη την ευρωπαϊκή αλυσίδα αξίας του χάλυβα και των μετάλλων. 
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